

# 城市发展增强市民获得感

裴兴斌

近一两年,宝鸡市民总是惊喜不断:植物园大桥、联盟大桥相继通车,精美的设计、时尚的造型,一度刷爆朋友圈。今年9月以来,惊喜更是集中井喷:蟠高快线揭开神秘面纱、宝鸡大剧院竣工、菊花展开幕、金台大道过街天桥精彩亮相、金陵河科技馆段华丽转身、宝鸡南站广场音乐喷泉如期开放……市民竞相排队观景,先睹为快,微博、头条、抖音里,是晒不完的自豪感、道不完的故乡情。市民的惊喜是因为城市的发展,触手可摸、抬眼可见,真正体现了城市治理增强人民群众获得感的现实效果。

不断增强人民群众的获得感,是习近平总书记关于城市现代化治理重要论述的核心思想,根本要义是体现“人民”这个基本属性。在今年召开的宝鸡市城市建设座谈会上,市委、市政府提出要建设功能完善的品质城市、生态宜居的公园城市、独具特色的文化城市。“三个城市”建设目标虽然各有侧重,却又环环相扣,那就是围绕“人民”这个轴心展开,着眼“获得感”这个结果发力。静观这一年来的城市发展变化,尽管有新冠肺炎疫情的袭扰,但市民依然有更多的获得感。“宝鸡越来越美了”“我为宝鸡感到

骄傲”这样的溢美之词不绝于耳,尽情抒发着市民“爱宝鸡”“夸宝鸡”的真实心声。

“城市不大,风景如画。”这句话既是副省长、宝鸡市委书记徐启方对宝鸡城市印象的简洁概括,又是对宝鸡城市现代化治理的愿景设计。城市治理根本上还是为了发展,不能为了造景而造景。这就需要在治理理念、设计理念上与时俱进,突破创新。欣慰的是,先进理念已然在建筑物、基础设施等城市建设诸多方面显现。比如,蟠高快线的设计,不但“一座桥梁就是一道景观”,而且“一段道路也是一道景观”。

整个蟠高快线,与其说是“交通线”,不如说是“风景线”。还比如,宝鸡大剧院、金台大道过街天桥等,既是功能建筑,又是城市风景。类似这样的城市治理杰作呈井喷之势,一下子将“政府做的事”变成了“市民心中的喜”,不但让老百姓看到了城市的发展、感受到了城市的温暖、体验到了城市的便捷,而且让老百姓顿生幸福感、自豪感、获得感。因喜而喜,由喜生爱,这不正是我们城市现代化治理所追求的效果吗?

城市有发展,市民有惊喜。愿今后市民的惊喜越来越多!

自然资源部经商住房城乡建设部、民政部、国家保密局、最高人民法院、农业农村部、国家税务总局,近日对“十三届全国人大三次会议第3226号建议”作出答复。就该建议中提到的“关于农村宅基地使用权登记问题”,答复明确:农民的宅基地使用权可以依法由城镇户籍的子女继承并办理不动产登记。这个答复虽然不长,但却意义重大,让长期关注这一问题的人吃了“定心丸”。

首先,为进城的人稳住了在乡村的“根”。老家是每一个中国人心中神圣的所在。告老还乡、叶落归根,曾是古人的入生归宿。对于当今众多通过考大学等方式离开乡村、户籍迁移进城的人来说,由于土地、老宅的不能继承,这种回归老家的梦想似乎难以实现。现在宅基地使用权明确可以继承,稳住了众多人的心,让乡村根脉延续,给乡愁一个稳定的“锚”,有助于社会的稳定。

其次,让准备进城的人少了后顾之忧。随着城镇化进程的加快,众多乡村年轻人已经走进城市生活,还有好多人在进城的途中。担心宅基地不能继承,有些人不愿意把户籍迁往城市,但这又会带来孩子上学等的不便。这次答复,可以让这部分人定心,这样有利于加速城镇化进程。

第三,有助于反哺乡村促进乡村振兴。有恒产,有恒心。老家不光是父母之乡,还是自己的家。这种转变,也使更多进城的人关注家乡的发展,愿意为乡村基础设施、生活环境、文化娱乐等的改善出钱出力,积极参与乡村建设,有助于凝聚更多力量促进乡村振兴。

“农民的宅基地使用权可以依法由城镇户籍的子女继承并办理不动产登记。”这个政策的明确,对促进乡村振兴、城市繁荣、城乡良性互动都有积极意义。

## 促进城乡发展的定心丸

胡宝林

## 安全生产要常谈还要新谈

胡红玲

提起安全生产,不少人觉得是老生常谈的话题,一听说就腻烦。但近期全国多地接连发生的安全生产事故,让人叹惜的同时,又一次敲响了安全生产的警钟。看来安全生产这一话题不但要常谈,还要在宣传上创新、在形式上出新,让人牢记于心。

安全生产事关人民群众生命财产安全,责任重大,容不得半点马虎,千万别因忽视酿成事故时才懊悔:“早知今日,何必当初!”像“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”这样的要求,就要做到年年讲、月月讲、经常讲,让人们时刻紧绷安全生产这根弦。

要让人们把安全生产记得牢、安全知识关键时候用得上,需要在宣传方式上创新,让更多的干部群众参与其中。比如,举行消防演练,

现场看怎么灭火的人不少,但真正拿起灭火器参与的人却是少数。像这种演练应让现场的人都参与,这样才能让更多的人有亲身体会。再比如,邀请群众参观报废的事故车辆,体验车辆碰撞模拟实验,更直观地了解交通事故的危害,这样才能让宣传更具震撼力。通过干部群众真实的体验,把“人人都是安全员,人人都是监督员”的观念刻在脑海里,并掌握相关知识和技能,才会让安全生产防护网越织越密。



## 为宝鸡好人点赞

崔婷婷

近日,本报报道了几则好人好事:《粗心业主丢了金镯子 高尚保洁员捡到送还》《七旬老人突发疾病 热心邻居送医陪护》《路人晕倒街头 宝鸡女护士紧急施救》。一条条感人肺腑的暖新闻,让这个颇为寒冷的季节充满了温暖的色调,我们不禁为层出不穷的“宝鸡好人”点赞。

有文明的市民,才有文明的城市。近年来,我市大力弘扬社会主义核心价值观,开展宝鸡大讲堂、道德模范评选、“我推荐、我评议身边好人”等活动,持之以恒加强精神文明建设,不断提

升市民素质,宝鸡这座全国文明城市,将一颗颗“文明”的种子播撒、根植在市民心中。如今的宝鸡,“车让人、人守规”成为常态,公交车上主动让座、不闯红灯、不随地乱扔垃圾、适量点餐吃不完打包等,早已成为市民的自觉行动。每一位宝鸡市民,都在尽自己的一份力量,让“全国文明城市”这块金字招牌熠熠生辉。

城市是所有人的大家庭,城市因文明而美丽。文明其实无处不在、无时不在,比如最近本报报道的几则好人好事,都发生在我们身边,都是我们平时能做到的小事,但是却最能体现市民的素质,最能体现一个城市的文明程度。近年来,大到见义勇为、舍己救人、敬业奉献,小到助人为乐、拾金不昧、遵守交规,“宝鸡好人”不断涌现。我市有多人荣登“中国好人榜”“陕西好人榜”,为身边人树立了榜样。每个人都是提升社会文明“水位线”的一滴水,也是展现社会文明风貌的一面镜子,越来越多的“宝鸡好人”,充分证明文明已融入宝鸡这座城市的血液,成为这座城市最靓丽的底色。

## 工行宝鸡分行——举办分享会传递企业书香文化

为引导广大员工养成爱读书、读好书的习惯,在全行传递企业“书香”文化,近日,工行宝鸡分行举办了“书香砥初心 阅读砺使命”读书活动表彰奖励暨学习体会分享会。

活动当天,工行宝鸡分行表彰奖励了在省行工会搭建的掌上e家园读书平台中积分处于前列的

员工,以及辖区支行中的优秀组织者。活动中,来自不同岗位的获奖代表畅所欲言,分享自己在读书中的快乐和收获。大家纷纷表示,将继续坚持阅读,在不断丰富个人文化生活的同时,把从书中获取的知识转化为实践能力,进一步提高工作效能,向知识型员工转变。

此次分享会只是工行宝鸡分行企业文化建设的一个缩影。据介绍,为加强企业文化建设,提升员工综合素质,督促员工养成随时学习、持续学习、终身学习的良好学习习惯,该行不断丰富活动内容、创新活动方式,将读书、营销、管理、服务深度融合,不仅在全行形成了比学赶超的读

书学习氛围,也为各项业务稳健发展注入了新活力。(李晓菲)



## 福彩双色球——12亿元大派奖重磅来袭

为感谢广大彩民对福彩双色球游戏的支持,中福彩中心决定自11月8日起对双色球游戏开展派奖活动,连续派奖20期,派奖总金额12亿元。

单注最高可中2000万元

据了解,此次派奖活动将对双色球一等奖和六等奖同时开展。其中,一等奖特别奖派送6亿元,一等奖普惠奖派送1亿元,六等奖翻番奖派送5亿元。活动期间,凡购买单票金额20元及以上的彩票中得一等奖和六等奖均有可能享受奖金翻番的喜悦。

一等奖特别奖奖金每期安排3000万元,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖最高可中1000万元;当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖最高可中2000万元。若当期一等奖特别奖奖金不足以按照1:1比例派送奖金,则由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分;若一等奖特别奖奖金当期有结余,则顺延至下一期合并派发。

一等奖普惠奖每期安排500万元,对当期单票金额低于20元的一等奖中奖彩票派送,由当期符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分,单注一等奖普惠奖奖金最高限额500万元。若当期一等奖普惠奖未中出或有结余,则顺延至下一期合并派发,单注一等奖普惠奖奖金最高限额仍为500万元。

六等奖翻番奖对当期单票金额20元及以上的六等奖中奖彩票派送,每注派送固定奖金5元,直至派送完毕为止。

我省配套开展回馈活动

为进一步回馈彩民,提升品牌影响力,陕西福彩还在全省配套开展了“十二亿大派奖 三喜临门欢乐趴”主题回馈活动。

11月6日至12月22日,凡在全省各福彩投注站(便捷终端除外)购买双色球彩票,除了参加12亿元大派奖外,还可参与陕西福彩以下三大回馈活动。

积分喜翻翻:活动期间,凡购买任意金额双色球彩票,关注“陕西福彩”微信公众号,进入活动界面,扫描彩票票面二维码即可获得双倍倍当奖励。

扫码喜盈盈:活动期间,凡购买双色球单票金额20元及以上者,关注“陕西福彩”微信公众号,进入活动界面,扫描彩票票面二维码就有机会随机获得最高奖励价值888元的双色球体验券。

现场喜相逢:活动期间,凡购买双色球单票金额20元及以上者,彩票票面出现“陕西福彩喜相逢”字样即可获得“走近双色球”活动名额一个,活动期间将送出“走近双色球”活动名额60个。(李晓菲)



浦发银行宝鸡分行员工——

## 以实际行动倡导环保

爱护自然环境。

活动当天,晴空万里,大家一边向山顶进发,一边将路边的饮料瓶、塑料袋、纸屑、烟蒂等垃圾装入自备的可降解垃圾袋中。“这次活动,不仅让我们锻炼了身体,放松了心情,还保护了秦岭的生态环境,我感觉特别有意义。”该行员工王康鹏说。

据介绍,浦发银行宝鸡分行始终把加强企业文化建设,作为加快企业发展、增强企业核心竞争力的

重要工作来抓。本次登山活动,不仅强化了全行员工的生态保护意识,也进一步增强了团队的凝聚力、向心力和执行力。今后该行将持续开展环保公益活动,不断巩固和提升企业文化建设成果,向社会传递浦发温暖,贡献浦发力量。(李晓菲)



## 新三板精选层交易规则,你知道吗?

自新三板改革以来,投资者对新三板精选层交易关注度逐渐增强。那么,投资者在交易精选层股票时需要注意哪些规则呢?结合《全国中小企业股份转让系统股票交易规则》,我们一起来了解一下。

第一,精选层成交首日不设

涨跌幅限制,但盘中股票价格较当日开盘价上涨或下跌达到或超过30%、60%的,股票盘中临时停牌10分钟。

第二,成交首日除外,精选层股票时段实施价格涨跌幅限制,限制范围是前收盘价的上下30%。

第三,投资者通过限价委托或市价委托买卖精选层股票,申报数量起点为100股,且不设整数倍要求,不足100股部分要一次性卖出。例如,支持申报101

股、102股,如果剩余99股就要一次性卖出。

第四,全国股转系统接受限价申报的时间为每个交易日9:15至9:25、9:30至11:30、13:00至15:00;接受市价申报的时间为每个交易日的9:30至11:30、13:00至14:57。每个交易日9:20至9:25、14:57至15:00,交易主机不接受撤销申报,在其他接受申报的时间内,未成交申报可以撤销。

第五,精选层股票的行情信息与投资者最常见、最熟悉的股票行

情内容基本一致。稍有特殊的地方在于,一旦集合竞价期间投资者之间订单没有到价,价格没有交叉,就没有参考价可以揭示。此时新三板股票行情会揭示订单簿中的最优一档的买卖价格和数量,买一卖一位置上显示的价格不同。

第六,目前精选层股票行情刷新频率为6秒一次,相较于主板市场的行情频率略低。

西部证券宝鸡二路证券营业部 咨询电话:0917-3242642 (李晓菲整理)

